

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ**  
**«НИЖНЕ-ОБСКОЕ БАССЕЙНОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ**  
**ПО РЫБОЛОВСТВУ И СОХРАНЕНИЮ ВОДНЫХ**  
**БИОЛОГИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ»**

Тюменская область – один из крупнейших регионов России. Она простирается в меридиональном направлении от Северного Ледовитого океана до внешней границы с Казахстаном, а ее площадь (1435,2 тыс. кв. км) составляет 8,4% территории Российской Федерации.

Зоной деятельности федерального государственного бюджетного учреждения «Нижне-обское бассейновое управление по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов» являются Тюменская область с ее автономными округами (Ямало-Ненецкий и Ханты-Мансийский), Курганская область и континентальный шельф Карского моря. В связи с чем учреждение имеет сеть структурных подразделений, находящихся в гг. Тобольске, Салехарде, Ханты-Мансийске, Нижневартовске, Нефтеюганске, Урае, Кургане, в пос. Ямбурге и Абалаке.

Свою деятельность по сохранению, воспроизводству и рациональному использованию водных биоресурсов и среды их обитания на водоемах Обь-Иртышского бассейна учреждение осуществляет с 1957 года. В 2008 году учреждение возглавил Виталий Иванович Андреев, который руководит коллективом и по сей день. Несмотря на удаленность филиалов, разные климатические условия и различие категорий рыбохозяйственных водоемов (морские, эстуарные, речные, озерные), находящихся в зоне ответственности учреждения, работа выстраивается эффективно по всем направлениям. Глубокие

знания, многолетний опыт и отличные профессиональные качества позволяют руководителю грамотно и со знанием дела контролировать рабочий процесс.

Федеральным агентством по рыболовству перед учреждением поставлены четкие цели: сохранение водных биоресурсов, обеспечение их государственного учета и мониторинга, проведение мероприятий по восстановлению водных биоресурсов и среды их обитания. А нам есть что сохранять и приумножать, ведь промысловая ихтиофауна Обь-Иртышского бассейна насчитывает более 30 видов рыб. Среди них сибирский осетр, сибирская стерлядь, нельма, муксун, пелядь, карась, язь, щука и т.д. Переданный учреждению в 2011 году филиал «Абалакский экспериментальный рыбопроизводный завод» выполняет государственные работы по искусственному воспроизводству, акклиматизации водных биоресурсов, рыбохозяйственной мелиорации водных объектов. В этом направлении проводится весенняя заготовка производителей стерляди, осетровых, осуществляется комплекс работ по получению личинок осетровых рыб и выращиванию своего ремонтно-маточного стада.

Выполняя государственное задание, специалисты управления тесно взаимодействуют с органами исполнительной власти, организациями различных форм собственности в части рассмотрения проектной документации и выдачи заключений по оценке воздействия на водные

биоресурсы и среду их обитания, рационального использования водных биологических ресурсов, организации любительского и спортивного рыболовства. Ихтиологическая служба филиалов сотрудничает с научно-исследовательскими и учебными заведениями при проведении производственной и научно-исследовательской работы. Помимо этого, оказываются информационные, справочно-консультационные услуги по вопросам рыболовства, рыбоводства, воспроизводства и акклиматизации водных биоресурсов.

Много внимания уделяется любительскому и спортивному рыболовству. Идет успешная работа по подготовке документации к конкурсам на право заключения договоров о предоставлении в пользование рыбопромысловых участков, созданию условий для рыбаков-любителей.

Коллектив ФГБУ «Нижнеобьрыбвод» с оптимизмом смотрит в будущее и верит, что охрана водных биологических ресурсов, их сохранение и приумножение приобретут еще большую значимость, а рыбопромысловое дело останется одной из ведущих отраслей рыбного хозяйства.

**ФГБУ «НИЖНЕОБЬРЫБВОД»**

**НАЧАЛЬНИК  
ВИТАЛИЙ ИВАНОВИЧ АНДРЕЕВ**

ГОСПАРОВСКАЯ УЛ., Д. 2, КОРП. 2,  
ТЮМЕНЬ, РОССИЯ, 625002  
ТЕЛ: (3452) 460 142  
E-MAIL: FGU\_NORV@MAIL.RU